

跨年寒潮来袭

# 降温降雪冰冻，一个都不会少 防寒防滑防范，一个也不能少

本轮冷空气将给道路、桥梁的交通安全,电力通信设施及农作物带来不利影响;明年元月1日开始,雨雪逐渐减弱

本报讯(记者 胡亚华 通讯员陈德桥)新年将至,气象预报显示,本轮冷空气的强度超出了预期,12月28日至31日,我市将迎来雨雪冰冻天气,新年元旦,阳光羞于露脸,大伙将在雪花中欢度新年。

受强冷空气南下影响,27日开始,我市气温持续下降,29日夜间气温将下降到冰点0℃附近,30—31日,可能出现雨夹雪(雪)及冰冻天气,山区降雪及冰冻较

为明显,高寒山区冰冻较为严重,将给道路、桥梁的交通安全、电力通信设施及农作物带来不利影响,请有关部门提前做好防范工作。气象部门预计,明年元月1日开始,雨雪逐渐减弱,但高空环流仍多波动,以阴天为主,气温艰难回升,夜间最低气温将下降到-2℃附近,可能出现霜冻,对农作物影响较大,有积水的道路容易出现结冰,相关部门应注意加强道路交通安全管理。

## 全国28省市气温将创新低

从26日开始,我国中东大部地区冷空气来袭,多股冷空气分批南下,中央气象台预计,中东气温偏低的状态将持续至2019年1月3日前后,南方将出现大范围雨雪天气,28个省市的最低气温将创新低,0℃线更偏南,将抵达华南北部。

湖北省气象台26日11点发布大风蓝色预警,26日夜间开始,保定、廊坊以及以北地区,西北风5到6级,阵风7到8级。未来两天,河北大部分地区的最低气温,将继续下降4℃到6℃,局地将下降6℃到8℃。

### 广东:气温“断崖式”下降

不仅是北方降温剧烈,南方也受到了冷空气的波及。

26日早上,广东全省气温普遍都在20℃以上,较前几天只有10℃的气温,有明显回升,但从今天开始,一股寒潮将率先抵达广东北部山区,带来3℃左右的降温。到了周末,寒潮主体将全面影响广东,全省气温将出现断崖式下降。寒潮的主体将会在29日到2019年1月1日逐渐南下,给全省带来急剧的降温和大风天气,全省日平均气温会下降8℃到12℃左右,部分市县降温将会超过12℃。本次寒潮对广东的影响时间较长,将达到5天以上,且昼夜温差小,粤北山区最低气温普遍在零度以下,而且较大概率出现冻雨和雨夹雪。

(据央视新闻)



26日,内蒙古呼伦贝尔市海拉尔区最低气温降至-31℃,行人脸上挂满冰霜。(资料图)

## 低温津贴怎么发?

近日,各地大幅降温,“低温劳动保护”话题引起关注。户外低温作业时间每天不宜超过几个小时?是否给户外劳动者提供防寒用品、发放寒冷天气户外作业低温津贴?怎么发,发多少?目前,我国仅有一些地方性文件涉及到对低温作业劳动者的保护,全国还没有低温作业劳动者的立法和一般性规则。记者了解到,一些省、市、自治区相继制定了高寒天气室外作业的劳动保护和低温津贴,在这些规定中一些地方设定了低温津贴的发放标准,要在零下25℃以

下,高寒天气连续作业4小时以上的劳动者,可以领到低温津贴。

进入冬季,我国南北温差大,专家指出,就低温劳动保护,制定全国统一的法律法规或规章制度也不现实,国家应当进行低温津贴制度的设计,再由相关省份进行细化,制定地方性的法规和制度。中华全国总工会劳动和经济工作部副部长侯波表示:“中华全国总工会积极推动高寒天气下职工室外作业劳动保护有关政策法规的出台,高寒天气作业的津贴问题在政策上的不足,我们也在努力的推动中。”(据新华网)

### 黑龙江:局地最低温-37℃

26日开始,黑龙江多地出现大风降温天气,此次降温幅度可达6℃至12℃。从25日夜间开始,哈尔滨市的气温开始下降,最低气温达-25℃,降温幅度达8℃,是入冬以来的最低温。此次降温,黑龙江省最低气温出现在大兴安岭呼中地区,26日的最低气温已经降至-37℃,据当地气象台预报,未来一周当地最低气温都将在-35℃左右。目前正值冰雪旅游高峰期,游客应做好防寒准备,避免发生冻伤。

### 河北:多地降温局地降雪

受冷空气影响,26日,河北多地出现明显降温,沧州下起了雪。河

(据央视新闻)

## 县市区

责编/刘思远 校对/肖夏 版式/张文莉

珠晖区

## “三举措”严抓双节安全生产

本报讯(记者 刘思远 通讯员唐兰荣)12月27日,珠晖区对全区安全生产工作进行安排部署,要求加强组织领导,突出重点领域,加强应急值守,切实保障2019年元旦春节期间各项安全防范责任措施落实,坚决遏制各类生产安全事故,确保人民群众度过一个欢乐、祥和、平安的节日。

针对年终岁尾各类安全生产违法

违规极易反弹的特点,珠晖区专门下发了《关于切实加强低温、雨雪冰冻天气及“两节”安全生产工作的紧急通知》,在全区安全生产各行业和领域组织开展事故隐患大排查大整治专项行动,加大对重点地区、重点领域、重点环节和重点企业的监管力度,督促企业严格落实安全生产主体责任,严厉打击无证非法生产经营行为,突出非煤矿山、道路交通、水上

交通、危险化学品、烟花爆竹、民爆物品、油气管线、冶金煤气、建筑施工、特种设备、涉爆粉尘作业、“三合一”及人员密集场所等重点行业领域,组织生产经营单位全面开展安全隐患大排查。

该区还将组织实施水上交通领域的安全生产大检查,抓好航道安全隐患整改。珠晖交警大队将重点检查“三超两改”、无证驾驶、酒驾、毒

驾,长途客车凌晨2至5时违规营运等行业领域安全情况。区道安委办公室排查所辖道路结冰、易滑路段情况,及时汇总,建立路段隐患动态台账,并交相关部门街道乡镇场消除隐患。

加强应急值守,及时报送信息。该区严格执行领导带班,做好应急储备,落实应急力量,确保一旦发生突发事件和事故险情,能立即启动应急预案,妥善高效处置。

## 南岳旅游推介会走进江西

本报讯(通讯员 杨红芝 胡灿段湘琼 记者 刘思远)近日,南岳区门票处、区旅发委在江西共同成功举办旅游推介会。江西省70多家旅行社代表到会。

推介会上,举办方从南岳的自然风光、文化底蕴、宗教信仰、区位优势、政策环境、发展业态等方面介绍了南岳景区,特别介绍了近年来该区旅游品牌提升、发展速度稳健、发展后劲增强的喜人局面,并详细推介了该区的自然景点和观光游览精品路线。

江西宜春众诚天下旅行社代表表示,希望通过此次推介会,进一步挖掘江西宜春到南岳旅游的专线潜力,为南岳输送更多江西客源,构建互利互惠的共赢格局。

据了解,今年以来,南岳区门票处大力开拓江西客源市场,开通了江西吉安、宜春到南岳的旅游直通车,先后与井冈山旅行社和江西众诚天下国际旅行社有限公司签订合作协议,建立江西客源输送纽带,年内已引进20多批次团队游客。

## “扶贫特惠保”实现全覆盖

今年,衡山县共投入110余万元,为全县建档立卡贫困户18990人办理了入保手续,投保率达到100%

本报讯(记者 刘思远 通讯员陈亮 李军慧)12月23日,衡山县金融办、中华保险衡山支公司负责人冒着严寒来到萱洲镇天水村,给意外身亡的贫困户刘方义之女刘春燕送去5万元扶贫特惠保理赔金和2000元助学捐款,切实缓解小春燕的燃眉之急。小春燕紧紧握住理赔人员的手,强忍悲痛连声道谢,其亲属也将一面“扶贫帮困,真心为民”的锦旗送到金融办负责人手里。

56岁贫困户刘方义,一生未成家。2006年,刘方义收养了一个女婴,取名刘春燕。今年刘方义在田间劳作时发生意外身亡,家中只剩下尚在读初中的刘春燕。刘方义很爱这个女儿,12年来一直精心地呵护着她的成长。刘方义的去世,女儿失去了父亲的照顾,今后的学习、生活也没了保障。在得知消息后,保险公司迅速履行相关程序,将“扶贫

打赢脱贫攻坚战

精心准备的节目,给老人们带去欢乐和温暖。学校通过此次活动,加强了对少先队员尊老、爱老的传统美德教育,在队员的心中播下爱的种子,为孩子们提供了一次很好的社会实践机会。

(通讯员 李晓雁 凌艳)

石鼓交警大队提前为市民安全行车“支招”

## 低速行驶别超车 增大车距随痕行

本报讯(记者 姚永军 通讯员 陈建铁 实习生 谢婕)根据天气预报,本周末至明年元旦,衡阳将出现连续四天的雨雪天气,气温将在0度以下,预计雨雪过后路面将结冰。为预防交通事故,保证行车安全,石鼓交警大队提前发布冰雪天气机动车及电动车行车安全注意事项。

机动车出行要做到低速行驶、增加车距、转大弯、跟前车印走,确保安全。冬季雪地路面附着系数非常低,车轮容易打滑,所以行车速度要低要平稳,防止车速过快,避免猛加速和超车。在冰雪路上行驶易发生追尾事故,所以要增大行车间距,行车间距要比无雪干燥路面增大4倍—5倍,用脚制动时,应以点刹方式,即轻踩轻抬,不要一脚踩死。驾车拐弯要特别注意避开弯道内的积雪、结冰,

无法避开时,一定要提早减挡减速、缓慢通过。车速降下来后,应采取转大弯、走缓弯的办法,不可急转方向,更不能在弯道中制动或挂空挡。行驶中尽量沿着前方已多次碾压且较为干燥的路面或轮胎印痕行驶,不宜碾压道路边缘的结冰区域,否则易造成车辆打滑或失控。

电动车出行要做到走非机动车道、降低车速、不要闯红灯。遇到有积雪的地面和凹凸不平的冰面时,最好下车推着走。

为保障道路畅通,预防恶劣天气可能带来的各种情况,石鼓交警大队大队长谭庆瑞表示,大队将启动恶劣天气预警方案,全体民警协警取消休假,加强路面巡逻,通过官方微博、微信、短信、广播等方式加强交通安全宣传,尽量将恶劣天气给交通参与者带来的影响降到最低。

湖南省高速公路管理部门发布低温雨雪冰冻灾害天气调度令

## 人员、装备、物资“三到位”

12月27日至30日,湖南省将出现幅度10摄氏度左右强降温。为应对高速公路路面结冰等情况,湖南省高速公路管理部门发布低温雨雪冰冻灾害天气调度令。

据介绍,积雪、结冰等情况具体为27日晚至28日,湘西北的高速路段将出现路面结冰;29日,路面结冰范围扩展至湘西及湘中以北地区,湘北路段有积雪;30日,全省高速路面都将受到结冰或积雪的影响。12月31日,自北向南雨雪停,但夜间气温仍低于零摄氏度,积水路段结冰仍将维持。

湖南省高速公路管理部门表示,将做好人员、装备和物资的清理补充工作,确保融冰融雪物资、除雪破冰设备和除雪保畅人员“三到位”;做好除雪车、平地机、装载机、拖吊车、运输车等除雪铲冰装备的检修调试和配置工作;服务区做好油料、食品等物资保障和服务工作。

针对近期天气情况,湖南高速公路管理部门提醒广大司乘人员,如无必要尽量减少开车出行,若必须开车外出,切记雪天行车“降速、控距、亮尾”安全三宝;遇突发情况不要急踩刹车,人员撤离到安全地带后及时拨打高速公路报警救援电话。

(据新华网)

XIAN SHI QU

## 党建新动态

### 看党建 问党建 议党建

衡山县组织党代表赴贫困村专题调研

本报讯(通讯员 曹俊峰 陈欢)近日,衡山县组织全县16名省、市党代表,分三个调研小组赴三个贫困村开展“看党建、问党建、议党建”专题调研和“三联一帮”活动。

该活动由县委主要领导牵头领队,采取问卷调查、实地走访、座谈交流等多种形式,主要围绕村干部队伍教育管理、党支部“五化”建设、抓党建促脱贫攻坚

等基层党建重点难点问题进行调研,调研点乡镇、村干部详细汇报了相关情况,并提出意见、建议,与省、市党代表纷纷发言,积极献言献策。

党代表表示,通过此次调研,深入基层一线,走村入户,加深了对加强村干部队伍教育管理等难点工作的认识和了解,倾听了基层干部的心声,收集意见建议40余条,提升了自身履职能力。

## 民生新视界

衡山县

## 联防联控打好非洲猪瘟阻击战

本报记者(通讯员 王岳新 记者 刘思远)记者从衡山县道路运输管理等部门了解到,为全力打好非洲猪瘟阻击战,坚决阻断疫情通过运输途径传播,12月以来,该县开展了非洲猪瘟冻库生猪产品追溯排查行动,共排查6家大型超市、24家猪肉制品冷库,采集66个批次的冷冻猪肉及生猪产品样品,暂未发现非洲猪瘟疫情。

目前,该县道路运输管理等部门积极配合县畜牧水产部门开展联防联控,不定期对全县“非洲猪瘟”防控消毒站点进行巡查,严格生猪运输车辆的备案、消毒,杜绝非法运输行为。同时,加强道路运输从业人员关于非洲猪瘟疫情相关防控知识的学习,在货运企业、客货站场、港口码头等重点场所开展关于非洲猪瘟疫情的防控知识宣传;配合当地动物卫生防疫等部门开展营运车辆检查、消毒等工作,严格杜绝运输车辆到疫区及相邻市、县从事生猪活体及相关猪肉产品运输,从源头上杜绝非洲猪瘟入侵。

同时,衡山县还在和相邻市、县交界区域设置了12个非洲猪瘟防控临时检查站点,重点检查营运车辆、客运车辆、货运车辆、畜禽及其产品运输车辆,查验动物检疫合格证明及是否运载生猪及其产品,切实加强对生猪及其产品运输环节监管,有效切断非洲猪瘟疫病通过运输途径传播扩散。